

卫星产业园进入产业化阶段

济南及周边有望成国内首个卫星宽带及通信全覆盖地区



◀ 山东卫星产业发展暨技术创新报告会 (资料片)

本报1月29日讯(记者 修从涛) 日前,济南卫星产业园孙村生产测试基地已完成土地出让手续,将于近期动工。据了解,生产测试基地的建设标志着济南卫星产业园进入产业化阶段。未来,济南市及周边地区有望成为我国首个卫星宽带及通信全覆盖地区。

随着我国跻身并领跑世界航空航天事业,卫星通信行业也越来越引起人们的关注。近日,记者从高新区科技局了解到,位于高新区孙村的济南卫

星产业园生产测试基地已完成土地出让手续,将于近期动工。

据了解,济南卫星产业园项目于2010年12月在济南正式签约。济南卫星产业园是与卫星应用密切相关的产品研发制造、地面系统运维、产品及相关市场运营一条龙的特色,以卫星应用专业学科教育及相关认证培训为支撑,打造国际一流的集卫星通信产业、卫星应用服务产业、卫星应用教育培训产业、特殊相关产品设计制造产业、

国家或地区紧急救援产业等于一体的综合产业化园区。

此次即将开工的生产测试基地属于项目建设的一期工程,据济南卫星产业园的项目建设主体山东国威舜泰卫星通信有限公司介绍,济南卫星产业园先后建设了射频电路测试实验室、加工中试基地、地球卫星站等一批基础研发设施,根据规划,园区将由卫星运营及应用业务、卫星应用终端产品研发生产、新技术产业化、专业卫星应用产

业、教育培训、园区综合管理六个板块组成,包括卫星应用主站、结算中心、应用数据中心、新技术孵化基地、生产基地、研究院、卫星通信学院、培训中心、管理中心及其它相关配套设施。

据了解,未来3年,济南卫星产业园投资将达到10亿元人民币,运营后将形成约50亿的产值,并形成大的产业集群。未来,济南市及周边地区有望成为我国首个卫星宽带及通信全覆盖地区。

齐鲁软件园成全省最大外包产业聚集地

本报1月29日讯(记者 修从涛 通讯员 任绪来) 日前,山东省商务厅通报全省服务外包产业发展情况,并对17个和19个示范基地服务外包发展进行了综合评价考核,济南位居城市发展综合评价第二位,济南高新区在示范基地服务外包发展综合评价考核中名列第一。

通报称,山东省服务外包呈现快速发展的良好势头,实现离岸执行额55亿美元,同比增长了39.2%,超额完成全年工作目标。济南市离岸执行额突破20亿美元,济南高新区示范基地离岸执行额突破8亿美元,在全省基地综合评价考核中位列第一,齐鲁软件园作为示范城市重点园区起了主要推动作用。

2014年,济南高新区服务外包产业蓬勃发展,在企业引进培育、载体建设、市场开拓、人才培养、工作推进等方面取得了显著成绩。作为服务外包发展的主阵地,2014年度,齐鲁软件园全年实现离岸执行额5.76亿美元,同比增长20%,园区经商务部认定的服务外包企业达219家,执行额过千万的企业达15家,成为全省最大的外包产业聚集地。

据介绍,随着园区海外市场不断拓展,承接离岸服务外包来源地较以往有了显著增加,其中,对日业务呈继续稳定增长态势,并逐渐向高端业务领域发展,对欧美业务保持良好发展势头。在受日元贬值的影响中,园区对日外包企业的业务承接能力经受了考验,相互合作过程中建立了更加稳固的信任关系,逐渐开始承接利润空间较高的设计、需求分析等业务。以NEC、大和总研、瑞穗总研、富士软件为主的日本各主要企业研发中心相继在园区落地,也对对日外包业务的层次推向一个新的高度。

凭借在产业环境营造与企业服务方面所取得的成绩,2014年齐鲁软件园荣获“中国服务外包最具推动力平台”奖和“中国服务外包园区十强”、“服务外包最佳服务机构”等奖项。

相关链接

日本成济南最大离岸发包市场

1月23日,日中经济协会北京事务所代表团一行来济南高新区考察,详细了解济南高新区科研、创新环境及齐鲁软件园建设运营的总体情况和管理体制。代表团还实地考察了济南综合保税区,在随后召开的座谈会上表示,将努力促成日本企业与济南综合保税区的交流合作。

据了解,济南与日本的经济合作十分密切。2013年对日进出口总额5.01亿美元,在服务外包方面,日本已是济南最大的离岸发包市场,NEC、日立、瑞穗、大和、富士等均在济南设立了服务外包企业。

日中经济协会(简称日中经协)是著名的日中友好七团体之一,致力于推动两国经贸合作,促进民间友好关系,自成立以来,为破除两国经贸合作障碍,建立互惠互利的发展关系做出了重要贡献。

去年高新利用外资创新高

合同外资、实际到账外资总量和增幅均居第一

本报1月29日讯(记者 修从涛 通讯员 刘红文) 日前,记者从高新区商务局获悉,2014年度,济南高新区利用外资实现新突破,合同外资、实际到账外资总量和增幅均居济南市各区县第一位,创高新区成立以来的新高。

据统计,去年高新区新设

立外资企业26家,注册资本10.13亿美元,合同外资7.10亿美元,同比增长47.10%,占济南市合同外资的37.8%。实际到账外资3.35亿美元,同比增长28.82%,占济南市实际到账外资的23.1%,完成年计划的122.5%。

据商务局相关负责人介

绍,2014年度高新区利用外资呈现出两大特点:一是外资规模质量同步提升,外商投资大项目有了新突破。“2014年,新设总投资或增资过1000万美元的外资大项目18个,协议总投资9.93亿美元,注册资本9.58亿美元,平均单个大项目注册资本5322

万美元。”

此外,融资租赁利用外资成为新亮点。高新区新设立外资融资租赁企业10家,注册资本8.21亿美元。“外商投资融资租赁公司合同利用外资,实际到账外资均占到高新区利用外资的90%以上。”

新增三家博士后科研工作分站

高新区已有24家

本报1月29日讯(记者 修从涛 通讯员 张晓东) 日前,全国博士后管委会办公室发文批准在济南高新技术产业开发区增设“山东中瑞新能源科技有限公司”、“山东恒拓科技发展有限公司”、“山东泰德新能源有限公司”3家博士后科研工作站。至此,高新区博士后科研工作站累计设立分站24家。

博士后科研工作站已成为企业、院校高端合作平台,涉及电子信息、生物医药、电气自动化、环保等行业,为推动产学研结合,实现人才培养、科研开发、成果转化发挥了重要作用,并且促进了科技成果的转化,为企业创造了巨大的经济效益。

据悉,早在2001年12月,经国家人事部、全国博士后管委会办公室批准,济南高新区

就设立了首家博士后科研工作站。日前,全国博士后管委会办公室发文批准在济南高新技术产业开发区增设“山东中瑞新能源科技有限公司”、“山东恒拓科技发展有限公司”、“山东泰德新能源有限公司”3家博士后科研工作站。高新区博士后科研工作站数量由最初的4家增至目前的24家,进站博士累计达到25人,其中当前在站工作4人,期满出站19人,转站2人。

高新区将博士后科研工作站纳入高端人才引进战略中,并专门设立了博士后工作协调领导小组,把该项工作纳入创新创业扶持项目,不断加大扶持力度。据了解,高新区对企业当年设立博士后工作站或分站的,分别给予一次性10万元、5万元的资金支持;对



高新区不少企业里设置了博士后科研工作站。

本报记者 修从涛 摄

企业引进的博士后,在站期间每年给予3万元,两年共计6万元的专项经费资助,用于支持博士后工作发展。在刚刚过去的2014年,山东天岳、齐鲁干细胞、天壮环保、泰华

电讯等企业获批山东省创新实践基地,济南市博士后创新项目资助,同时获得高新区奖励18万元。累计为20余名在站博士提供了122余万元的扶持资金。

挂失公告

济南森蚌经贸有限公司,公章遗失,编号:3701120035663。